



Верховна Рада України

Голові Комітету з питань
фінансової політики і
банківської діяльності
Народному депутату України

п. РИБАЛЦІ С.В.

Вих. № 4051/1-27/06
від 27.06.2017 р.

Щодо проекту Закону України № 6573 «Про внесення змін до Закону України до «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні» щодо комісійної винагороди під час здійснення еквайрингу»

Шановний Сергію Вікторовичу!

Користуючись нагодою, висловлюємо Вам свою повагу та бажаємо успіхів у Вашій професійній діяльності.

Незалежна асоціація банків України (далі – НАБУ), представляючи інтереси переважної більшості банківських установ України, звертається до Вас з проханням врахувати позицію банківського співтовариства при опрацюванні проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні» щодо комісійної винагороди під час здійснення еквайрингу» № 6573 від (далі – законопроект).

Законопроектом пропонуються зміни, які на думку банків можуть спричинити виникнення ряду негативних обставин, що вплинуть не лише на споживачів, а також на результати діяльності банківської системи та економіки країни в цілому, а саме:

1. Причини низького рівня розвитку мережі «POS» терміналів криються не у вартості послуг еквайрингу, а пов'язані з тим, що значна частка суб'єктів господарювання працюють нелегально і намагаються приховати реальні обороти за рахунок здійснення розрахункових операцій виключно у готівковій формі. Штучне зниження тарифів на послуги еквайрингу жодним чином не вплине на даний сегмент бізнесу та не сприятиме його переходу на прийом платіжних карток;

2. Згідно з даними Національного банку України станом на 01.04.2017 року, найбільшими емітентами платіжних карток та найбільшими еквайерами є державні банки. Їх частка у кількості активних платіжних карток складає 74%, у кількості встановлених POS терміналів – 77%. За I квартал 2017 року безготівкових розрахунків здійснено на суму 164 млрд. грн. При середній вартості послуг з еквайрингу на рівні 2%, орієнтовна загальна сума сплаченої

комісії склала близько 3,3 млрд. грн. Тобто, державні банки за орієнтовними розрахунками отримують від еквайрингу близько 2,5 млрд. грн. доходів за квартал. Зниження доходів за даною статтею суттєво вплине на показники діяльності державних банків та негативно позначиться на структурі доходів/видатків державного бюджету;

3. Платіжні системи та банки пропонують своїм клієнтам (власникам платіжних карток) різноманітні програми лояльності, бонуси за здійснення розрахунків, додаткові сервіси, тобто дозволяють поширювати попит на безготівкові платежі. Такі програми фінансуються за рахунок комісійної винагороди за інтерчейндж, зниження якої спричинить згортання будь-яких програм лояльності на ринку або банки будуть змушені замінити дані статті доходів за рахунок інших джерел. Наслідком стане підвищення тарифів на інші банківські операції.

4. У разі зниження максимального розміру комісійної винагороди за інтерчейндж та розміру загальної винагороди за послуги еквайера, картковий та еквайринговий бізнес будуть для банків низько дохідними та не вигідними. Це, в свою чергу призведе до наступних наслідків:

- банки-емітенти не будуть розвивати карткові продукти, нарощувати емісію платіжних карт;
- банки-еквайери не будуть зацікавлені у розвитку мережі POS терміналів, що спричинить падіння рівня розвитку банківської інфраструктури;

5. Національним банком України в рамках виконання Комплексної програми розвитку фінансового сектору України до 2020 року, передбачено реалізацію проекту A9 Cashless economy. Основними драйверами в ході реалізації зазначеного проекту є банки. Законопроект несе в собі значні ризики того, що банки будуть незацікавлені у розвитку карткового та еквайрингового бізнесу. В таких умовах реалізація проекту стане абсолютно неможливою. Це призведе до значного падіння кількості та обсягу безготівкових операцій та, відповідно, зростанню обсягу готівки на ринку.

Враховуючи вищевикладене, НАБУ звертається до Вас з проханням щодо організації робочої зустрічі із співавторами законопроекту, учасниками ринку, на діяльність яких законопроект матиме вплив, та Національним банком України для обговорення положень цієї законодавчої ініціативи та пошуку компромісних рішень.

Сподіваємось на Вашу підтримку та подальшу плідну співпрацю.

Додаток: Порівняльна таблиця до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України до «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні» щодо комісійної винагороди під час здійснення еквайрингу» (реєстр. № 6573 від 09.06.2017) на 5 арк.

З повагою

Виконавчий директор

О.А.Коробкова

Вик. Т.О. Сімонова
Тел (044) 300 10 15,
e-mail:tsimonova@nabu.org.ua